

Proces-verbal

Încheiat în ședința Comisiei pentru utilități publice și salubritate din data de 29 august 2023, ora 16.30

Ședința s-a desfășurat prin mijloace electronice, prin intermediul platformei online de videoconferință WebEx.

Convocarea ședinței comisiei a fost făcută la solicitarea din data de 29.08.2023 a domnului președinte Nicorescu Nicorel.

Nr. crt.	NUME ȘI PRENUME
1.	PREȘEDINTE - NICORESCU NICOREL – prezent
2.	SECRETAR - MELCIU FLORIN – prezent
3.	DEACONESCU CĂTĂLIN IONUȚ – prezent
4.	STOFOR ȘTEFAN – prezent
5.	TOMESCU HORIA – prezent
6.	BĂDULESCU AURELIAN – absent
7.	MAXIM MARIUS CĂTĂLIN – absent
8.	STOICA IOANA – prezent
9.	MILITARU MARIAN CĂTĂLIN – prezent

Ordinea de zi a ședinței comisiei comunicată prin convocare:

1. Proiectul de hotărâre privind aprobarea Bilanțului termoeenergetic pe conturul instalațiilor de transport și distribuție a energiei termice, operate de către Campania Municipală Termoeenergetica București S.A. - pentru anul 2022.

Participă:

Doamna Ionescu Roxana – Director Executiv, Direcția Servicii Integrate;

Doamna Gușavan Laurenția Cătălina – Șef Serviciu, Serviciul Termoeenergetic;

Doamna Mitran Maria – Director, Direcția Economică, Compania Municipală Termoeenergetica București S.A.;

Domnul Bitir Istrate Ioan – reprezentant Elsaco ESCo.

Domnul Președinte Nicorescu Nicorel

Bună ziua!

Sunt prezenți în acest moment 6 din cei 9 membri ai comisiei, deci este întrunit cvorumul pentru începerea ședinței.

A apărut un proiect nou pentru ședința Consiliului General de mâine, pe care îl supun atenției dumneavoastră, este vorba de proiectul de hotărâre privind aprobarea Bilanțului termoeenergetic pe conturul instalațiilor de transport și distribuție a energiei termice, operate de către Campania Municipală Termoeenergetica București S.A. - pentru anul 2022.

Vă propun să votăm **ordinea de zi**.

Cu 6 voturi pentru, 0 abțineri, 0 voturi împotriva, ordinea de zi a fost aprobată.

Vă mulțumesc!

Îi rog pe invitați să prezinte proiectul de astăzi. Mulțumesc!

Doamna Mitran Maria – Director, Direcția Economică, Compania Municipală Termoeenergetica București S.A.

Bună ziua! Vreau să vă mulțumesc tuturor pentru implicare, pentru că noi chiar ne grăbeam cu acest proiect de hotărâre, pentru că avem tariful depus la ANRE în vederea ajustării. Or, aprobarea acestui proiect de către Consiliul General ne va ajuta foarte mult în obținerea unui tarif. Precizez că acest bilanț termoeenergetic este obligație legală, în fiecare an am dat curs acestei obligații. Anul acesta, acțiunea de achiziție a bilanțului a început în luna februarie, s-a derulat până în luna mai, dar a durat foarte mult la avizarea ANRE, solicitând mai multe modificări. Legea 325 s-a modificat în sensul că ANRE-ul este acum autoritatea de reglementare, motiv pentru care au scos și norme de avizare a bilanțului termoeenergetic.

Întrucât este o chestiune tehnică, o să îi dau cuvântul domnului Bitir să vă prezinte, în calitatea dânsului de elaborator sau participant la acest proiect de bilanț termoeenergetic. Vă mulțumesc!

Domnul Bitir Istrate Ioan – reprezentant Elsaco ESCo

Bună ziua, tuturor! Am condus echipa care a realizat și în acest an acest bilanț termoeenergetic. Este o metodologie aprobată de ANRE, noi lucrăm cu date, cu cifre foarte clare înregistrate de contoare și ele nu pot fi contestate. Avem rezultatele întregului an 2022, 1 ianuarie - 31 decembrie. Datele au fost prelucrate, așa cum v-am spus, conform unei metodologii aprobate. Se văd în cifre toți factorii care au participat la obținerea rezultatelor pe care le vedeți în cadrul lucrării. Și sunt câteva elemente pe care aș vrea să vi le precizez foarte pe scurt: scăderea cererii de energie termică, foarte probabil datorată unor temperaturi exterioare din ce în ce mai ridicate. Vedeți că iernile încep să arate cu totul diferit în

ultimii ani față de ceea ce eram noi obișnuiți acum 10 - 20 de ani. Se vede și un efect al debranșărilor clienților de energie termică.

În altă ordine de idei, se vede efectul demarării lucrărilor de reabilitare a rețelelor primare, pierderile în valori absolute au scăzut în ultimii trei ani, anul analizat și anii anteriori față de care s-au făcut comparațiile. Deci pierderile în valori absolute au scăzut, în valori relative au crescut puțin, pentru că împărțim niște cantități de pierderi ceva mai reduse la cantități de energie produsă și livrată care nu au urmat același trend.

Una peste alta, valorile în condițiile date sunt cele așteptate și foarte probabil că lucrările care se desfășoară actualmente în București și care se văd cu ochiul liber, pe rețeaua primară își vor găsi răspunsurile și efectele pozitive în bilanțul pe care îl vom face pe aceste cifre. Așa cum a spus și doamna director, ANRE, după mai multe ședințe prelungite de validare a rezultatelor, a dat un aviz, au fost de acord cu ceea ce am constatat noi, în calitate de auditori autorizați. Și acesta este documentul, aceasta este realitatea, nici mai bună, nici mai rea, aceasta e realitatea din teren. Trendul spunem noi că este bun, dacă se vor continua lucrările de reabilitare, atunci vom obține cifre din ce în ce mai bune, de la an la an. Mulțumesc!

Domnul Președinte Nicorescu Nicorel

Și noi vă mulțumim!

O să îi rog pe colegi, dacă au întrebări pentru invitații noștri, să le pună acum.

Domnul Consilier Deaconescu Cătălin Ionuț

Eu nu am o problemă cu aprobarea bilanțului. Știu că este o obligație legală, știu că este făcut în urma unui audit. O să vă relatez discuția din grupul PNL, să vă pregătesc pentru eventuale întrebări în alte comisii, în Comisia juridică sau în plen, vizavi de formularea de la articolul 2 din acest proiect de hotărâre. Pentru că dacă aprobarea bilanțului este obligație legală și e foarte bine reliefată la articolul 1, nu prea înțelegem formularea de la articolul 2. Și aici, vă rog să-mi explicați de ce, practic, aprobăm niște pierderi. Pentru început să luăm act sau în baza auditului să fie statuate toate aceste pierderi? De ce în mod expres, la articolul 2, Consiliul, că nu e vorba doar de noi ca și comisie, ci Consiliul, în plenul său, aprobă? Nu pot să aprob niște pierderi. Nu le-ați mai avut, anul trecut? Sau Compania Termoenergetica nu le-a înregistrat? Una e să aprobi un bilanț energetic și alta este să aprobi niște pierderi. Vă rog să-mi explicați de ce este formularea asta la articolul 2, ce rost are el și dacă nu poate fi spus sub o altă formă. Consiliul ia act de pierderile care presupun că sunt în anexa 2. Mulțumesc!

Doamna Gușavan Laurenția Cătălina – Șef Serviciu, Serviciul Termoenergetic

Compania Municipală Termoenergetica a solicitat, conform prevederilor legale, și a întocmit acest proiect de hotărâre, l-a înaintat și ne-a parvenit astăzi, motiv pentru care noi, astăzi, am întocmit raportul de specialitate și proiectul de hotărâre. Vizavi de întrebarea dumneavoastră, domnule consilier general, este o solicitare expresă a ANRE-ului de a aproba pierderile tehnologice, iar în avizul ANRE nr. 38 din 2023 pe acest bilanț, scrie la articolul 3, aviz pe care îl regăsiți și în cadrul raportului de specialitate, anexat ca și document suport: „prezentul aviz servește Companiei Municipale Termoenergetica București S.A., în scopul transmiterii solicitării spre aprobare prin hotărâre a autorității administrației publice locale competente, a bilanțului energetic, respectiv a pierderilor tehnologice de energie termică rezultate din documentația anexată”. Deci au cerut expres să aprobăm și să rezulte din hotărârea de consiliu pierderile tehnologice.

Totodată, în completare, doresc să vă spun că am primit o adresă vizavi de bilanțul de anul trecut, în care ni s-a solicitat expres să spunem care sunt pierderile tehnologice. Deci ei au tot revenit către noi cu solicitări ca, în cadrul hotărârilor de consiliu local, să se regăsească și aprobarea expresă a pierderilor tehnologice. Acesta este argumentul pentru existența articolului 2.

Domnul Consilier Deaconescu Cătălin Ionuț

Textul de lege din 325, dacă nu mă înșel, vorbește de aprobarea bilanțului, nu de aprobarea pierderilor.

Doamna Gușavan Laurenția Cătălina – Șef Serviciu, Serviciul Termoenergetic

În 325 avem articolul 43, după reaprobarea de la începutul anului, care spune așa: „pierderile tehnologice luate în calcul la aprobarea tarifelor pentru serviciul de transport și distribuție a energiei termice se aprobă de autoritatea administrației publice locale”.

Domnul Consilier Deaconescu Cătălin Ionuț

La aprobarea tarifului. Sunt două momente diferite.

Doamna Gușavan Laurenția Cătălina – Șef Serviciu, Serviciul Termoenergetic

Da, dar sunt pierderile rezultate având în vedere o documentație întocmită de operatorul care are și calitatea de furnizor și elaborată pe

baza bilanțului energetic realizat de o persoană fizică sau juridică autorizată de autoritatea de reglementare competentă.

Domnul Consilier Deaconescu Cătălin Ionuț

Haideți să nu o lungim, că și așa ne-au venit 120 de pagini, eu nu am apucat să le văd de la ora 2 până acum, nu am reușit să parcurg toate cele 120 de pagini cât înseamnă documentația aceasta. În primul rând că nu înțeleg care este urgența, dacă ne-am pornit din februarie și ne-am chinuit cu ANRE-ul, de ce nu îl lăsăm pe o ședință obișnuită, să o putem dezbate destoinic, așa cum ar trebui, în comisie măcar, dacă nu în plen.

În al doilea rând, sunt două momente diferite: pierderile pe care noi le luăm în calcul când aprobăm tarifele, acela este un moment, și momentul aprobării bilanțului și pierderilor recunoscute, pe anul trecut, este un alt moment. Pe mine mă interesează dacă este obligatoriu, prin acest proiect, să aprobăm atât bilanțul cât și pierderile, sau să aprobăm bilanțul așa cum este și la fundamentarea tarifelor să luăm în calcul aceste pierderi care rezultă din acest bilanț. Pentru că, vă spun sincer, am mai văzut proiectele astea, așa au fost făcute totdeauna de aparatul executiv, dar nu mi se pare că sunt în regulă. De asemenea, la alte municipalități, nu am văzut această succesiune de articole. Se aprobă bilanțul și, după aceea, printr-o altă hotărâre, se aprobă tarifele și pierderile luate în calcul pentru tarife, pentru noile tarife. Asta vă întreb: dacă este obligatoriu. O să mă uit și pe avizul ANRE.

În același timp, avizul ANRE nu cred eu că este condiționat, dacă este doar aviz, nu poate fi condiționat de aprobarea ulterioară într-o anumită formă de către autoritatea deliberativă. ANRE-ul nu poate să-mi stabilească mie, printr-un aviz, calea de urmat. Poate să-mi dea recomandări cel mult. Cel puțin așa interpretez eu legislația, dacă mai există în continuare articolul 120 alin. (1) din Constituția României, și anume dacă există autonomie locală. Dacă mai există autonomie locală, nu cred că ANRE-ul poate să îmi impună, printr-un aviz, calea de urmat. Așa că eu nu am o problemă. Eu o să votez în comisia asta pentru acest proiect. Însă vă spun deja să vă pregătiți pentru Comisia juridică și pentru plen, să aveți toate explicațiile acestea pregătite, ca să putem obține o majoritate în favoarea proiectului. Vă mulțumesc!

Doamna Gușavan Laurenția Cătălina – Șef Serviciu, Serviciul Termoenergetic

Mulțumim și noi! Aș vrea doar să fac o afirmație: să știți că proiectul de anul trecut a aprobat doar bilanțul, nu a aprobat pierderile, exact asta voiam să vă spun. Și în anii în precedenți noi nu am aprobat și pierderile, ci doar documentul cum spuneți dumneavoastră, bilanțul, din care rezultau două categorii de pierderi: cele reale și cele tehnologice. De data asta vă

spun: o să parcurgeți și dumneavoastră, în măsura timpului pe care îl aveți la dispoziție, Avizul nr. 38 și o să regăsiți acolo, în mai multe locuri, unde ANRE-ul solicită ca aceste pierderi tehnologice să fie aprobate de Consiliul General, invocând și luând ca bază acest articol 43 alin. (6). Ei așa au solicitat și noi nu am putea să supunem aprobării Consiliului General acest proiect de hotărâre fără avizul ANRE obținut în prealabil. Sper să fie lămuritor.

Domnul Președinte Nicorescu Nicorel

Vă mulțumesc pentru intervenții! Sper să ne lămurim până mâine, în timpul ședinței, și să luăm cea mai bună decizie în legătură cu acest proiect. Este clar că proiectul este necesar, pentru a merge către calea de aprobare a tarifelor necesare, dar să vedem și o formulare care să fie în regulă atât juridic, cât și din punctul de vedere al oportunității.

Dacă nu mai sunt în acest moment alte intervenții, vă rog să trecem la votul pentru acest proiect.

Cu 6 voturi pentru, 1 abținere, 0 voturi împotriva, proiectul a primit aviz favorabil.

Vă mulțumesc!

Mai sunt alte subiecte de dezbătut?

Dacă nu mai sunt alte intervenții, declar ședința închisă, ne vedem mâine la ședința Consiliului General.

Mulțumesc mult pentru participare!

La revedere!

Ședința comisiei s-a încheiat la ora 16.50.

Notă: Consemnarea voturilor s-a realizat în conformitate cu rezultatele generate de platforma online de videoconferință WebEx pe care s-a desfășurat ședința.

PREȘEDINTE,
Nicorel Nicorescu

SECRETAR,
Melciu Florin